

BAGSMEGYEI NAPLÓ

XXIII. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1922. december 18.

342. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 2-58, Szerkesztőség 5-13

Előfizetési ár negyedévre 90 dinár

FELHÍVÁS: Kralja Aleksandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Aleksandra-utca 1 (Leibach-palota)

A választói jog jegyében A Magyar Párt vezérő-bizottságának ülése

Nem kielégítő a belügyminiszter rendelete — Távirati tiltakozás a miniszterelnöknél — Visszautasítják a magyarságot ért rágalmatokat — A hivatali üdvözlése

A Magyar Párt átesve a kezdeti kezdetének nehézségein, nem lassuló erővel folytatja a párt szervezetének teljes kiépítésére és a párt programjának a gyakorlatban való megvalósítására irányuló munkáját. A rendszeres és céltudatos akció, amelynek célja: a jugoszláviai magyarság alkotmányos jogainak érvényrejuttatása, a fenálló sérelmek megszüntetése, politikai, gazdasági, kulturális és szociális helyzetének hathatós orvoslása, egyre erősebb lendülettel folyik. Röviden szólva: megkezdődött a Magyar Párt egységes és eredményekkel kecsegtető életfolyamata, még pedig szemmel láthatólag határozott, erős tempóban. A Magyar Párt ma már bele kapcsolódott a napi politikába, az aktuálisokba, benne van a való életet jelentő realitásokban.

Vasárnap tartotta meg a Magyar Párt vezérő-bizottsága megalakulása óta első érdemleges ülését, amelyen a magyarságot közvetlenül érintő aktuális kérdések egész sorozatával foglalkozott behatóan. A jugoszláviai magyarság mostani különleges helyzetét taláiban jellemzi, hogy a párt működésének jórésze egyelőre a tiltakozások, óvások, sérelmi bejelentések megtevésében merül ki, ámbar ez a körülmény nem a meddség, a passzivitás jele, mert kényszerű szükség, kiindulási pont, egyedül alkalmas megoldási lehetőség, legfőképpen pedig kötelesség.

A Magyar Párt vezérő-bizottsága, amely a helyi szervezetek kiküldetéséből áll, foglalkozott a magyarságot súlyosan érintő választói jogfosztás tényével és az annak orvoslására irányuló módokkal. A vezérő-bizottság nem találja kielégítőnek a belügyminiszter ugynevezett repardó rendeletét és azt a kívánságát fejezi ki a miniszterelnöknél és a belügyminiszternél, hogy a helyi hatóságok részére összesen ki egy magyarról és kiegészítő pótlódelelet is, amely minden kétséget kizáró módon alkalmas legyen arra, hogy a magyar nemzetiállampolgárokat a választói névjegyzékeknek hivatalból való kiigazítása alkalmával felvegyék a választói névjegyzékbe.

A vezérő-bizottság a magyarság választójogának megszerzésére irányuló akcióban való részvételért dr. Gráber László indítványára köszönetét és igaz nagyrabecsülését fejezte ki Protics Sztóján volt miniszterelnöknek és a jugoszláviai népszövetségi ligának.

Tiltakozását fejezte ki azonkívül a vezérő-bizottság a magyar sajtóval felelőtlen támadások miatt. Jelenlét határozatot hozott ezenkívül a párt helyi szervezetek kiépítése ügyében, a magyarság iskolai ügyi követeléseinek hathatósabb érvényesítése és az agrárreformnak a magyarság sérelmére történt végrehajtása ellen irányuló akció megindítása kérdésében.

Jóleső tudatult kell megállapítani, hogy intenzív munka kezdődött meg, a Magyar Párt nemcsak a nevében létezik, de a valóságban is megvan, el és működik, hogy számottevő tényezővé vált, hogy a jugoszláviai magyarság főmegei bizalommal tekinthetnek egységes politikai szervezetük, a Magyar Párt tevékenységére elő.

Az elnöki tanács ülése

A Magyar Párt vezérő-bizottságának ülése előtt a párt elnöki tanácsa tartott ülést dr. Sánta

A vezérő-bizottság ülése

A Magyar Párt vezérő-bizottsága vasárnap délután 3 órakor tartotta meg első érdemleges ülését a subotici »Népkör« helyiségében. A vezérő-bizottság tagjainak legnagyobb része megjelent az ülésen, amely elő az elnöki bizottság fontos javaslatokat terjesztett.

Sánta György dr. pártelnök nyitotta meg az ülést. Az elnöki megnyitó egyben részletes beszámoló volt a párt vezetőségének eddigi működéséről. Ismertette a választójogi kérdésben megindított akciókat és a párt megszervezésének eddigi munkálatait.

Ezután dr. Gráber László terjesztette elő az elnöki tanácsnak a választójogi akció ügyében készített jelentését. Rámutatott arra, hogy a párt elnöki tanácsa mem.andumban tiltakozott a kormánytól a magyarságot ért súlyos alkotmányos sérelem miatt. Az elnöki tanács megbizásából személyesen is látott Boogradban és eljárásnak eredményeire Protics Sztóján volt miniszterelnök interpellációt intézett a kormányhoz a jogfosztás ügyében. A jugoszláviai népszövetségi liga is közbenjárt a kormánytól. E két irányú akciónak köszönhető, hogy a belügyminiszter rendeletet intézett a helyi hatóságokhoz és figyelmeztette azokat, hogy a nemzetiállampolgároknak a választói névjegyzékekből való kihagyása a törvénybe ütköző eljárás. A belügyminiszter rendelet dacára oly jelenségek észlelhetők, hogy az egyes helyi hatóságok még mindig a magyarság rovására értelmezik a legújabb kormányhatósági intézkedést. A Magyar Párt elnöki tanácsa éppen ezért szükségesnek látja, hogy

György pártelnök elnöklésével. Az elnöki tanács letárgyalta a vezérő-bizottság elé terjesztett napirendet és megszövegezte a határozati javaslatokat, amelyek részben a párt helyi szervezetek mielőbb való kiépítésére és a magyarság leginkább érdeklő aktuális politikai kérdésekre vonatkoznak. Az elnöki tanács ülésén dr. Gráber László, a párt egyik elnöke jelentést tett a választójogi akcióról és javaslatot terjesztett elő a központi pártirada megszervezéséről. Ezenkívül megvitatott az elnöki tanács a párt szervezők és az aktuális kérdéseket és állást foglalt a magyar iskolai akció és az agrárreform végrehajtása ellen irányuló mozgalom megszervezésének ügyében. Sánta György elnökön kívül: dr. Nagy Odón ügyvezető-elnök, dr. Gráber László, dr. Sütő Adám, pártelnökök, dr. Ruby Gyula, dr. Dedk Leó, dr. Strelcoz Dénes, dr. Csettle János főtitkárok, dr. Békely Károly, dr. Decei József, dr. Székely Áron, dr. Vécsei Samu és Wámoscher Ervin.

felhívja a kormány figyelmét erre az aggályos körülményre.

Újabb belügyminiszteri rendeletre van szükség

Ezután dr. Gráber László az elnöki tanács nevében előterjesztte a következő határozati javaslatot:

A Magyar Párt elnöki tanácsa és vezérő-bizottsága egyhangúan megállapítja, hogy a belügyminiszter 2717/1922. sz. rendelete, melyet a belügyminiszter BBB ügyszáma 15923/922. sz. a. december 17-én az országos választási bizottságokhoz intézett, azoknak a lépéseknek az eredménye, amelyek a jugoszláviai Népszövetségi Liga és Protics Sztóján rendelkezési állományban levő miniszterelnök, nemzetgyűlési képviselő, a királyi kormánytól a kisebbségi szavazóknak a választói névjegyzékbe való felvétele érdekében tettek.

Megállapítja az elnöki tanács és a vezérő-bizottság azt is, hogy ennek a rendeletnek tartalma — tekintve a kiadást megelőző körülményeket is — alkotmányos öntudattal bír elfogadlan és pártatlan közigazgatási hatóságok szemében nem honyhat fent kétséget az iránt, hogy ennek alapján az összeíró hatóságoknak a választói névjegyzéknek január havában történő hivatalból kiigazításakor felvegyék a választói névjegyzékbe mindazokat a választói jogosultsággal bíró választópolgárokat, akiket nemzeti Államuk javára opció jog megilletett, de ezzel a jogukat nem éltek.

Az elnöki tanács és a vezérő-bizottság sajnálattal állapítja meg, hogy a belügyminiszternek alárendelt összeíró hatóságok némeivkénél a rendelet dacára is meg van az a szándék, hogy továbbra is fontartsák azt az állapotot és folytassák azt az eljárást, amelyet a belügyminiszter hivatkozott rendelete a törvényvel ellenkezőnek nyilvánít. Erre mutat az a körülmény, hogy Beckerek rendezett tanácsú város tanácsa a ren-

delet tárgyalása alkalmával oly határozatot hozott, hogy kérdést intéz felültes hatóságokhoz, hogy a névjegyzékek kiigazításakor fel kell-e venni a nemzetiállampolgárokat a választói névjegyzékbe és hogy a bácskai közigazgatási hatóságoknak a sajtóban tett nyilatkozata szerint a belügyminiszternek ez a rendelete hozzájuk a mai napig nem érkezett meg.

Ebből az okból elhatározza a vezérő-bizottság, hogy távirati feltejesítéssel fordul a királyi kormány elnökéhez és a belügyminiszterhez azzal a kéressel, hogy a rendelet kiegészítéseképp közzölje az összeíró hatóságokkal, hogy a névjegyzékbe mindazokat a nemzetiállampolgárokat akiket nemzeti Államuk javára opció jog megilletett, de ezzel a jogukat nem éltek és eddig a választói névjegyzékbe felvéve nincsenek, fel kell venni.

Az elnöki tanács és a vezérő-bizottság felhívja a járási és megyei székhelyekben, a városok területén megalakult párt szervezetek vezetőseit, hogy a belügyminiszter rendelkezésére hivatkozva, az illető közigazgatási egység vezetőihez (főispánokhoz, alispánokhoz, főszolgabírókhoz és polkármenterekhez) hivatalosan intézzenek kérdést az iránt, hogy hálóndók-e rendelet alapján az általuk rendelt összeíró közekeket arra biztatni, hogy a nemzeti kisebbséget a választói névjegyzékbe azok kiigazításakor hivatalból vegyék fel.

Az elnöki tanács és a vezérő-bizottság megállapítja, hogy ezzel elejét akarja venni annak, hogy az összeíró közekek ne kövessenek oly eljárást, amely szándékosan esetében a törvény rendelkezései szerinti szabadságvesztéssel és pénzbírsággal büntetendő vétiséget képez.

Az elnöki tanács és a vezérő-bizottság e határozat meghozatala alkalmával megakadja az alkalmat, hogy a jugoszláviai népszövetségi Ligának és Protics Sztóján volt miniszterelnöknek az országos magyar népe nevében színtiszteletet nagyrabecsülést, köszönetét fejezze ki azért, hogy a legzelemből ember és politikai jog elnyerését indított küzdelemben a nemzeti kisebbségek törekvéseit odaadón támogatattá.

A vezérő-bizottság megállapította, hogy a választójogi akció sikerrel járt és hogy a magyarságnak ebben az alkotmányos és igazságos küzdelemben az igazán demokratikus és liberális parlament pártok is támogatni fogják és hogy most már jogosan remélhető, hogy a választói névjegyzékek januárban történő hivatalból való kiigazítása alkalmából a jugoszláviai magyarság végre einyeri a választói jogát.

A Magyar Párt helyi szervezetek kiépítése

Rendkívül nagyfontosságú kérdésben hozott határozatot ezután a vezérő-bizottság. Dr. Dedk Leó elnöki tanácsai tag, főtitkár, jelentést tett a párt helyi szervezetének megalakítása ügyében tett intézkedésekről és egyuttal az elnöki tanács nevében javaslatot terjesztett elő arról, hogy a vezérő-bizottság határozata el most már az egyes helyi szervezetek minden vonalon való teljes megalakítását.

A vezérő-bizottság tudomul vette, hogy az elnöki tanács intézkedett egy központi pártiradónak Szubotica város felállítására iránt. A szükséges szervezési és adminisztratív teendőket ez a központi pártirada fogja elvégezni ezental. Az elnöki tanács egyuttal felhatalmazást kapott arra nézve is, hogy gondoskodik az ügy-

rendi szabályzat és a nagygyűlés felhatalmazása alapján a székeséghelyi elnökség részéről a következő javaslatok és intézkedések megtételére.

A napirend egyik ügyszólvány legfontosabb pontját tárgyalta ezután a vezérőlbizottság dr. Csettle János előadásában.

Az iskolaügy és az agrárreform

Dr. Csettle János ismertetette a magyar nyelvű iskoláztatás válságát, a magyar nyelvű elemi és középiskolák fokozatos beszűntetésének kérdését és a magyarságot szintén rendkívül súlyosan érintő másik nagy sereglmet, az agrárreformnak a magyarság sereglmére történő végrehajtását. A Magyar Pártnak állást kell foglalnia mind a két kérdésben. Állandó permanenciában kell lennie ebben a két kérdésben is. Ami az iskolai kérdést illeti, a magyarság követeli a bekezdéseket, az egyenlőség és a demokrácia alapján az őt számarányánál fogva megillető magyar nyelvű elemi és középiskolai oktatás intézményes megtérését. Ez a követelés a Magyar Párt programjának egyik legfőbb pontja. Az agrárreformról pedig meg kell állapítani, hogy az a gyakorlatban teljesen lehetetlenül teszi, hogy a földnélküli magyar tömegek, a kenyérkért vesztett gazdasági családok, az elcsúszott földmunkások tízezrei ne részesüljenek a földreform kedvezményében.

Csettle János dr.-nak az elnöki tanács nevében előterjesztett javaslatára a vezérőlbizottság kimondotta, hogy

az elnöki tanács kebelében egy központi szakfeladatot jelöl ki, aki a magyarságot érintő iskolaügyi és agrárkérdésekben véleményező és jelentéstévő szerve a pártnak és a magyar iskolaügy kérdésében és a magyar földnélküli tömegeknek az agrárreform kedvezményeiben való részesítése céljából megindítandó akciót vezetni fogja. A vezérőlbizottság elhatározta továbbá, hogy felhívja az egyes helyi szervezeteket, hogy saját maguk is jelöljenek ki szakfeladót, akik a szükséges adatok gyűjtésével, a fennálló sérelmek bejelentésével a központi szakfeladót munkájában támogatni fogják.

A vezérőlbizottság a magyar iskolaügyi és agrár-ügy elsőrendű tanácsai előadóivá egyhangú határozattal dr. Csettle Jánost választotta meg.

A jugoszláviai magyar sajtó védelme

A vezérőlbizottság ezután a jugoszláviai magyar sajtót ért igaztalan támadások ügyével foglalkozott. Az elnöki tanács megbízásából dr. Csettle János terjesztette elő ebben a kérdésben a felelőtlen elemek részéről megindított akció ellen irányuló határozati javaslatot.

Dr. Csettle János utat arra, hogy a jugoszláviai magyar sajtó és általában a nemzeti kisebbségek politikai és sajtóorgániumait a legutóbbi hetekben felelőtlen társadalmi alakulatok részéről jogtalan támadások és sürin tetteges inzultusok érik, amelyek ellen feltétlenül tiltakoznia kell a Magyar Pártnak. Utal arra a sajnálatos körülményre, hogy felelőtlen elemek a Subotican megjelenő *Hirnap* szerkesztőségébe betörték, a *Hirnap* szerkesztőségét tetteges inzultusok alávetették, a Novisadon megjelenő *Délbácska* szerkesztőségébe bombát helyeztek el, a novisadi *Deutsches Volksblatt* szerkesztőségét megtámadták, a sarajevói *Horvatski Sloga* szerkesztőségét föl akarták robbantani, a zagrebai *Slobodna Tribuna* szerkesztőségét megverték, Subotican *Račes* Balázs plébános ablakait bontották, a subotican szent Perencrendi templomába behatoltak, a rend főnökeit megverték. Ezek az elszomorító jelenségek, amelyeknek tettesei sohasem kerül-

nek kézre, a nemzeti kisebbségek jogos és alkotmányos politikai harcának előfajtsára irányulnak.

Dr. Csettle János indítványára a vezérőlbizottság a következő határozatot hozta:

A Magyar Párt elnöki tanácsa és vezérőlbizottsága megállapítja, hogy a Szerb-Horvát-Szlóven állam nemzeti kisebbségei ezen állammal szemben megbitathatatlanságuknak vagy hitlenségüknek soha a lecsöklyébb felé sem adtak és hogy államellenes törekvések sem a magyar, sem más nemzeti kisebbségek kebelében nincsenek. Megállapítja azonban az elnöki tanács azt is, hogy felelőtlen társadalmi szervezetek részéről a nemzeti kisebbségek szervezetei és tagjai az államellenességével mivel sem indokolt gyanúja folytán állandó fenyegetéseknek és tetteges támadásoknak vannak kitéve és hogy ezek a támadások a kormány vagy a kormány alá rendelt hatóságok részéről egyetlen esetben sem joroltattak meg.

Az elnöki tanács és a vezérőlbizottság a politikailag megszervezett magyarság nevében tiltakozást fejezi ki a felelőtlen szervezetek erőszakoskodásai ellen és ezek ilyen irányú megkérdésére a kormány és a hatóságok figyelmét nyomatékosan felhívja, egyben tiltakozik az ellen, hogy az állami hatóságok és a független bíróságok hatáskörét felelőtlen társadalmi alakulatok erőszakkal felszűntessék.

Az elnöki tanács és a vezérőlbizottság azon reményének ad kifejezést, hogy a kormány a nemzetiségi béke és az állami konszolidáció érdekében ezen szervezetek működését szigorú ellenőrzés alá veszi és egy a már eddig elővetett, mint a jövőben elkövetendő atrocitásokat a legszigorúbban meg fogja torolni.

A vezérőlbizottság ezután még több kisebbségszervezeti ügyet tárgyalta le és tudomásul vette dr. Sántha György elnöknek azt a bejelentését, hogy az elnöki tanács november hónapban Becekeren tartott ülésén megállapította az ügyrendi szabályzati, amely most áll sajtó alatt.

Tiltakozás a Magyar Pártot ért méltatlan órák ellen

Az elnöki tanács megbízásából dr. Deák Leó ismételte ezután azokat az igaztalan támadásokat, amelyek egyes beogradi lapok részéről érték a Magyar Pártot. A vezérőlbizottság a következő határozatot hozta:

Az elnöki tanács és a vezérőlbizottság sajnálattal és megutközéssel vette tudomásul, hogy a beogradi sajtó többi orgánuma a közelmúltban államellenes külföldi alakulatokkal hozta a magyar pártot összekötetésbe. Az elnöki tanács és a vezérőlbizottság helyeslően veszi tudomásul, hogy a párt vezetése ezen ráfogást azonnal demontálta és visszautasította és ez alkalomból újból kijelenti, hogy a párt programjához híven eddig is távol volt e ezután is távol marad minden oly mozzalomtól, mely a törvénytelen államrend erőszakkal való megváltoztatására törekszik. Elvárja egyben a belügyminisztérium államvédelmi osztályától, hogy a sajtónak ilyen tendenciózus rosszindulatú híreszteléseivel szemben a nyilvánosságot a való tényállás alapján fogja tájékoztatni.

A vezérőlbizottság végül még egy, a magyarság alkotmányos jogait mélyen sértő ügyben hozott határozatot. Dr. Decsi József indítványára kimondotta, hogy

tiltakozást fejezi ki amiatt, hogy az elmúlt nyár folyamán történt kiutasítások alkalmával az ország területéről a helyi hatóságok által jogtalanul kiutasított magyar nemzetiségű jugoszláv állampolgárok egy része még mindig nem térhetett vissza az országba. Ezek között vannak dr. Hoós Kázmér toponai ügyvéd, Schneider János szekési tanító, Arany Dénes szeptember reformus lélkész és még többen. A vezérőlbizottság megbízta az elnöki tanácsot, hogy a törvényben kiutasítások hatályon kívül helyezése céljából járjon el a kormányánál.

A vezérőlbizottság ülése délután hat órákor ért véget. Dr. Sántha György lendületes szavakkal zárta be az ülést, amely nagyjelentőségű határozataival kellő irányítást adott

a jugoszláviai magyarságot közelről érintő politikai kérdések gyakorlati megoldása dolgában.

A Magyar Párt távirata a miniszterelnökhöz

Dr. Gráber László javaslatára a Magyar Párt vezérőlbizottsága a következő táviratot intézte Pasic miniszterelnökhöz:

Pasic Nikola miniszterelnök urnak Beograd

Miniszterelnök ur kívánságára a belügyminiszter ur 2717. szám alatt rendeltetett adott ki az alábbi rendeltetési határozatoknak, hogy a választói névjegyzék kiigazításakor szigorúan a törvény értelmében járjanak el, azért, hogy a névjegyzékből tömegesen kimaradn nem szláv állampolgárokat ez alkalommal hivatalból vegyék fel.

Ez a rendelet a bácskai hatóságokhoz eddig még nem érkezett, Becekerék város tanácsa pedig a rendeltetést kapásban kérdés-e venni a névjegyzékbe a nem-szlávokat, avagy nem?

Ebbsől kitűnik, hogy Elnök ur intencióinak érvényesülése elő ismét akadályok görődülnek, ezért kérjük a királyi kormányt, hogy újabb magyarázó rendeletben utasítsa a választói hatóságokat, hogy a névjegyzék kiigazításakor vegyék fel hivatalból a névjegyzékbe azokat a nem-szláv állampolgárokat, akiket nemzeti államuk javára az opció jogá megilletett, azzal nem élték és eddig a névjegyzékbe felvéve nincsenek.

Az SHS királyság Magyar Pártjának nevében

Dr. Sántha György pártelnök.

Hasonló tartalmu táviratot küldött a Magyar Párt elnöksége a vezérőlbizottságának megbízásából a belügyminiszterhez is.

A Magyar Párt meghelyezzi a pártbontó törekvéseket

Az elnöki tanács a vezérőlbizottság ülést megelőző értekezletén foglalkozott azokkal a hírlapi támadásokkal, amelyek a Novisadon megjelenő *Délbácska* részéről érték a párt vezetőségét. Az említett lap tudvalegőleg bejelentete, hogy a novisadi magyarság külön magyar

pártalakulást kíván, mert a Magyar Párt jelenlegi vezetőségét nem tartja alkalmának. E sajtótámadást egyszóval felekezeti szempontok irányították és az egész ügy azt a benyomást kelti, hogy a löhíszemű novisadi magyarság távol áll ettől az akciótól. A Magyar Párt elnöki tanácsa ezért a következő határozatot hozta:

A Magyar Párt az ország magyar népének egységes politikai szervezeteként alakult meg amely osztlány- és felekezeti különbség nélkül egységes marában az ország dolkozó magyar népét. A párt programjának egyik alapelve az, hogy a nemzetiségű hovatartozásának meghatározása minden állampolgárnak közzeljárás és el nem idegimélhető josa. Ebbsől az ökből az elnöki tanács eldéli a magyar sajtó egyik orgánumban megnyilatkozást az a törekvést, mely a magyarság soraiból felekezeti kérdések felvetésével megakadályozza. Az elnöki tanács felkéri dr. Csettle Jánost és dr. Deák Leót, az elnöki tanács tagjait, hogy Novisadon az ottani magyarság vezetőségével lépjenek közvetlen érintkezésbe abból a célból, hogy az országos pártunk novisadi szervezete megalakítást legyen és elhárítsa eredményéről az elnöki tanácsnak tevékeny jelentést.

Egészen bizonyos, hogy a novisadi magyarság most, amikor tisztán előtötte a helyzetet, nem engedje megteveszteni magát továbbra is a felekezeti elfogultság és konkolyhíntés elszigetelten álló machinációktól.

A király születésnapja és a Magyar Párt

A király születésnapja alkalmából a Magyar Párt elnöki tanácsának megbízásából dr. Sántha György pártelnök, dr. Gráber László társelnök és dr. Decsi József elnöki tanács tag vasárnap délelött felkeresték Dobanovacsai Pál főispánt, hogy az Országos Magyar Párt nevében kifejezzék szerencsekívánataikat. A főispán megígérte, hogy a Magyar Párt üdvözletét öfelsege tudomására hozza.

Márciusban lesznek a választások

Ellenzéki blokk alakul — Protics hívei a kormányban

Beogradból jelentik: Az új kormány még megalakulása napján megtartotta első ülését, amelyen a választások határonapjának kérdésével foglalkoztak. Mint hírlak, március végén szándékozik a kormány a választásokat megtartani. — A Pravda szerint március 18-án lesznek a választások.

Egységes ellenzéki blokk készül.

A közlég választások hamarosan teljesen uralki fogják a politikai érdeklődést. A sajtóban már megkezdődnek a választási eredmény kombinálások. A demokráta lapok szerint a radikálisok meggyengülve fognak kikerülni a választásokból, legfeljebb 60 mandátumra számíthatnak.

Parlament körökben sokat beszélnek arról, hogy a radikális párt ellen az összes többi pártok egyetlen ellenzéki blokkba tömörülnek, Davidovics Ljuba vezetésével állt.

Az új parlament a választási törvény szerint lenyegesen kevesebb tagot fog számlálni, mint a nemzetgyűlés, összesen 313 tagja lesz. Ebbsől Szerbiára és Dél-szerbiára esik 112, Bosznia-Hercegovinára 48, Horvát-Szlavonországra 66, Szlavóniára 25, Dalmáciára 16, a Vajdaságra 34, Montenegróra 7, Beogradra 2, Zagrebura 2 és Ljubljánura 1 mandátum esik.

A Vajdaságban a Becekerék-Kikindai kerület 7 képviselőt, Pancevo-Belocerkva 8, Subotica 6, Novisad 6, Sombor (Baranyárai) 7 képviselőt választ.

Lemondott a devizadiktátor.

Beogradból jelentik: Pasicus Dusan devizabiztos kormánybiztos és Popovicus

Szveticszláv pénzügyi államtitkár, mindkettő demokráta, lemondottak állásukról. Kumanud volt pénzügyminiszter, mielőtt elbucszott volna miniszteriümből, a pénzügyigazgatóságokkal 30 millió dinárt utalt ki rokkantságyeikre.

Proticsnak tárcát ajánlott jel Pasicus

Beogradból jelentik: Parlamenti körökben azt állítják, hogy Pasicus a kormány összerúllításakor a pénzügyminiszteri tárcát felajánlotta Protics Sztójadinacnak. Protics azonban visszautasította ezt az ajánlatot és maga helyett Sztójadinovicus képviselőt ajánlotta, aki a tárcát meg is kapta. Proticsnak négy megbízható híve ill az új parlamentben. Trifunovicus, Perics, Uzonovicus és Sztójadinovicus.

Fucelj volt miniszter ngiultkozata.

Fucelj kmetpárti volt miniszter a Bacsmegeyi Napló mulkátársának kérdésére kijelentette, hogy a kmetpárt nem fog belépni a kormányba. Mikor Fucelj a kormány eskütételé idején megjelent Pasicusnál és megkérdte tőle, hogy miért nem értesítette a dolgok fordulatóról. Pasicus azt válaszolta neki: — Hiszen te tudod, hogy én mindig azt hittem, hogy ti velem vagytok és hogy tudod, mi fog történni!

Fucelj erre kijelentette, hogy mivel Zeupanics tagja lett a kabinetnek, pártja attól tart, hogy a szlávén vasulpolités ügyét a kormány el fogja gáncsolni. Beogradból jelentik: A parlament elnöke, Lulincus Ede vasárnap Pasicusnál volt és hosszabb időn át tárgyalta vele a parlament feloszlásáról és az új választások elrendeléséről.

Lukinics házelnök figyelmeztette a miniszterelnököt a sok súlyos nehézségre, amely a képviselőház azonnali feloszlását és az új választások megejtését akadályozza.

Este minisztertanács volt, amelyen elhatározták, hogy a parlamentet szerda délelőtt 9 óra után fel kell oldani.

Nyolc nappal később az államtanács tart ülést, a választások előkészítése tárgyában. Az államtanács ezen ülésén kijelöli a választási biztosokat. Az államtanácsban részt vesznek Lukinics Ede házelnök, Markovics Pára, Karamelmédovics, a semmitűzők elnöke és a zargri főbíróvárnagy elnöke.

Amint már jelentettük, az új választások 1923. év március 18-án lesznek és az új parlamentet április 16-ra hívják össze.

A „Pravda” szerint a radikálisoknak az a terveik, hogy ha a márciusi választásokon nem tudnának parlamenti többséget szerezni, úgy az április 16-ra összehívott Házat, új feloszlásnak és új választásra újabb választásokat rendelének el.

Ugyancsak a „Pravda” közli a „Jutarni List” egy interjúját Protics Sztójannal, amely szerint Protics az új kormány összetételével meg van elégedve.

Mussolini — teljhatalmu diktátor

Szigorú rendszabályok a fascizmus ellenségeivel szemben

Rómából jelentik: Az olasz minisztertanács Mussolini londoni tanácskozása alatt a szociálisták és az antifascisták magatartásával foglalkozott.

Mussolini Rómából való visszaérése után kijelentette, hogy erőlyesen fog intézkedni ezen fascistaellenes elemek legmesszebbmenő megrendszabályozására. A minisztertanács ennek következtében Mussolini hatalmát kibővítték és teljhatalommal ruházta fel a fascizmus ellenségeinek megőntetésére.

Szombaton éjjel a fascista nagytanács ülést tartott, amelyen fascista-gárda szervezését határozta el Mussolini vezetés alatt. Mussolinin egyben felhatalmazták az új választások elrendelésére. A jelek szerint a fascisták ellenségeik megfélemlítése céljából újabb mozgalmat szerveznek.

A „Massagero” szerint a kormány felhatalmazása lehetővé teszi, hogy Olaszországot a jövőben hamis hírekkel diszkreditálják a külföld előtt.

Poincaré — bukás előtt

Amerika a jóvátételi kérdés megoldásáért

Párisi jelek szerint az Unió politikai köréből az a hír érkezik, hogy a német jóvátételi tervezet *Bonar Law*-nak való átadása előtt ismertették az amerikai kormánnyal is és Amerika azt nem is ellenzi. Amerika legközelebb új jóvátételi tervezetet dolgoz ki, amelyben összefoglalja a kölcsönterveket és ezek sorában szorgalmazni fogja elsősorban azt a hatmilliárdos aranykölcsönt, amely a márka stabilizálására szolgál. Amerika azonban a jóvátételi kérdésben január 2. előtt döntő lépést nem tesz.

Berlinből érkező hírek szerint *Hud-ton*, az Unió berlini nagykövete, aki a legutóbbi napokban a párisi, londoni és brüsszeli amerikai követekkel tanácskozást folytatott a jóvátételi kérdésben, hétfőn érkezik vissza Ber-

linbe. A német kormány folytatja az új jóvátételi javaslat készítését, *Bergmann* államtitkár javaslatára alapján. A jóvátételi tárgyalások folytatása céljából több bankárt és nagyiparosot Berlinbe hívtak.

Párisi jelentés szerint a kamara bizalmi szava, amelyet a kormány adott, nem jeleni a német válság végleges megoldását. *Poincaré*, aki a nemzetközi helyzetbe való tekintettel kérte a pártokat, hogy végleges állásfoglalásukat néhány napra fűgessék fel, tisztában van a helyzet komolyságával. A kamara igaz-

valéményét az előző szavazás alkalmával a kormány napirendjének elvételére képezte. Tardén miniszterelnök kinevezése már csak néhány nap kérdése.

Római jelentés szerint *Mussolini* a kamarában beszámolt a londoni konferencia eredményéről és kijelentette, hogy a londoni értekezlet azért nem vezetett sikerre, mert az angolok túlságosan engedékenyek, a franciák pedig túlzottan követelők. A középben mérsékelt olasz álláspont van, amelyről *Mussolini*nak az a véleménye, hogy teljes sikerrel fogja megoldani a jóvátételi problémát.

Lengyelországban válságos a helyzet

Az elnök meggyilkolása a rend felborulásával fenyeget

Varsóból jelentik: *Narutowicz* köztársasági elnök meggyilkolásának részleteiről még a következőket jelentik: A köztársasági elnököt a *Zacheta* képtár képképfelállításának megnyitására *Wiedziński* festőművész négy revolverlövéssel ölte meg. Amikor *Narutowicz* elnök megnyitó beszédét megkezdte, eldőrdült az első lövés, amely azonban nem talált. A második lövés a fején találta az elnököt és halálos volt, a harmadik és negyedik lövés pedig *Narutowicz* mellébe fúródott. A köztársasági elnök néhány perc alatt meghalt.

Wiedziński híres festőművész, aki a merényletet elővetette, a miniszteriumban a művészeti osztály vezetője volt. Tulzott sovinizmusa miatt a nagy lengyel pártból már régebben kizárták. A képképfelállítás, amelyen a merénylet történt, azonnal bezárták, *Narutowicz* elnök holtestét pedig a *Belvedere*-be szállították.

A merénylet után *Rataj*, a sejm marsallja *Pilsudszky*-val egyetértő-

leg minisztertanácsot hívott össze, amelyen *Pilsudszky*-t bízták meg kormányalakítással, *Sikorski* tábornokot pedig megbízták a vezérkari főnöki teendővel. Miután *Sikorski* is bizalmasa *Pilsudszky*-nak, az a véleménye, hogy a lengyel politikában újabb *Pilsudszky* irányra kerül előtérbe.

A lengyel kormány erőlyes intézkedéseket tett a további erőszakoskedések megakadályozására. A munkások általános sztrájkra készült tiltakozása jelöl. A hatóságok a legerélyesebb vizsgálatot indították meg az iránt, hogy a gyilkosok egyénit bosszu vagy összekövés következménye-e.

A lengyel köztársaság új elnöke vagy *Pilsudszky* lesz, újabb, vagy pedig *Wojciechowski* volt miniszterelnök lesz. A belügyminiszter kiáltványt intézett a nemzethez, amelyben a lakosságot teljes nyugalomra inti. A merénylet egész Lengyelországban nagyon leújtó hatást keltett. A lapok pártállásra való tekintet nélkül elítélik a gyilkosságot.

Megalakult a jugoszláviai Országos Német Párt

— A Bácsmegyei Napló zombolyai tudósítójától —

Vasárnap tartotta a S. H. S. királyság német lakossága Zsombolyán országos politikai pártjának alakuló gyűlést.

Már szombaton egész nap minden beérkező vonatot a fogadóbizottság várt és a megérkezett vendégeket zene hangjai mellett kísérte a Bauerheim helyiségébe. Este ismerkedési estélyt tartottak a Reiff-szállodában.

A politikai párt előkészítő-bizottsága szombaton délután ülést tartott, amelyen kidolgozták az Országos Német Párt programját és alapszabályait.

Vasárnap reggel a gyűlés résztvevői megjelentek a római katolikus templomban Orfölsége születésnapjának alkalmával tartott hálaadó istentiszteleten, amely után *Treis*, *Hoffer* és *Richtinger* pártküldöttek az alakuló gyűlés megkezdéséről megjelentek Grba főszolgabíró előtt, akinek Orfölsége születésnapja alkalmával szívesekülvánutakat tolnácsolták.

Délelőtt háromnegyed tizenegyor nyitotta meg *Treis* *Mihály* az ülést a Gerb-szálló nagytermében, mintegy 1500 ember jelenlétében. Üdvözli a hatóság képviselőit jelenlevő Grba *Branislav* főszolgabíró, majd bejelenti, hogy dr. *Kremling* *Lajos*, a német párt tulajdonképpeni elnöke hivatja betegsége miatt nem jelenhetett meg a nagygyűlésen. Helyette *Kekes* *János* ismertette az előkészítő-bizottság munkáját és indítványozta, hogy üdvözlő táviratot küldjenek a bíróságnak. Közölte, hogy eddig a Bánáthban 23, a Bácskában 23 és a Szerém-székben 4 helyi csoportot szerveztek meg. Ezután áttért a Német Párt szervezésének ismertetésére, majd felteszi a kérdést, hogy a Német Párt külön mű-

ködjék-e, vagy csatlakozzék valamelyik már meglévő politikai párthoz. Ismertetni mindkét lehetőséget előnyeit és hátrányait. A nagygyűlés elhatározta, hogy nem csatlakozik egyik meglévő párthoz sem. Valamennyi párttal ismertetni fogják a németek követeléseit és ahhoz a párthoz fog csatlakozni, amely a legtöbb garanciát nyújtja a német követelések teljesítésére.

Dr. *Mózer* *János*, a szerémségi német párt-szervezet vezetője ismertetette az Országos Német Párt programját. A Német Párt követeli a sajtó teljes szabadságát, a szabad egyesülési és gyűlékezési jogot, a levéltek megőrzését, a korrupció gyökeres kiirtását. Kívánja hogy csak kvalifikált tisztviselőket alkalmazzanak és nőtől több állásot; meg akarja a tisztviselői pragmatikát. Sügél a párt a munkásbiztosítási törvény revízióját, modern pénzügyi politikát kíván, amely egyforma legyen az egész államban és amely nem tesz különbséget szlovák és nem szlovák között. Követelik az illegitim adóelőlegek megszüntetését, a vámeljárás, a kivétel és behozatal megkönnyítését, a közlekedés megújítását, a német katonaköteleseknek szűkebb hazájukban való katonakötelezést és humánus elbánást a német nemzetiségű katonákkal szemben. Barátságos, jó viszonyt kíván a Német Párt valamennyi környező állammal szemben és kereskedelmi szerződéseket a szomszédos államokkal. Követeli a párt, hogy mindenki maga állapítsa meg nemzetiségét, szabadon látogathassa a helyi állami iskolákat és külföldi állami iskolákat. Követeli a német nyelvnek az igazságszolgáltatási és politikai ható-

ságoknál való szabad használatát, a községek önkormányzatának helyreállítását, az általános, titkos választójogot és minden nemzetiségnek az agrárreformban való egyenlő részesítést.

A nagygyűlés az előterjesztett párt-programot elfogadta.

Dr. *Risinger* *hetyerjeszti* a párt szervezeti szabályzatát, melyet a gyűlés színen elfogad. Ezután megválasztották az országos választmány tagjait és a párt tisztikarát.

Az Országos Német Párt elnökévé dr. *Kremling* *Lajos*-t, a bánati szervezet elnökévé *Treis* *Mihály*-t, szerémségi szervezet elnökévé pedig *Mózer* *János* dr.-t választották meg.

Ezután két szónok a politikai helyzetről és a német kisebbség sémleiről beszélt, majd *Treis* *Mihály* elnök záróbeszéd után a gyűlés rendezben szétoszlott.

A nagygyűlés után több száz terítékes bankett volt, amelyen a késő délutáni órákig maradtak együtt a német-ség képviselői.

Nem lesznek magyar cőgtáblák Noviszadon

Megemlékeztünk már arról, hogy a novisadi nacionalista ifjuság felhívta a novisadi kereskedőket, hogy január 1-től cőgtábláikon csak — cirill és latin betűs — szerb nyelvű feliratokat alkalmazzanak.

Ebben az ügyben a novisadi Kereskedelmi Egyesület a Lloyd teremben vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tartott *Miroslav* *Jevics* elnöklete alatt.

A választmányi elé határozati javaslatot terjesztettek, mely szerint kimondják, hogy olyan törvény vagy miniszteri rendelet, amely elrendelne, hogy a cőgtáblákat sem magyar, sem német nyelven, hanem egyedül szerb nyelven kell alkalmazni, nincs, tekintettel azonban a mostani viszonyokra, amikor a nemzeti és állami élet alapjai konszolidálódnak, valamint arra való tekintettel, hogy Novisad város nemzeti jellege kidomborított, a választmány mindenkinek böcs és hazafias belátására bizza, hogy a jelenlegi helyzetben mit kell tennie.

A határozati javaslat fölött hosszas vita fejlődött ki, sokan nyilatkoztak ellene, azonban a többség elfogadta a határozati javaslatot, ami azt jelenti, hogy január 1-ig eltávolítsák a cőgtáblákról a magyar és német feliratokat.

Szerelmi öngyilkosság Szuboticán

Egy fiatalember agyonölte magát szerelmi bánatában

Vasárnap délelőtt egy subotici fiatalember öngyilkosságát követelt el szerelmi bánatból. Az öngyilkosság közvetlen előzményeit még nem lehetett felderíteni, mert a súlyosan sérült öngyilkos eddig nem lehetett még kihallgatni.

Az öngyilkos *Rosenfeld* *Árpád* 24 éves lőkereskedő, aki vasárnap reggel apjának *Zelyezsicska*-utca 13. szám alatti lakásában, abban az időben, amikor senki sem volt otthon, tíz óra tájban mellbe lölte magát. A golyó a hetedik és nyolcadik borda között hatolt be és a hátán jött ki.

A lövés zájára a házbeliek behatoltak a lakásba, ahol *Rosenfeld* *Árpád*-ot véresen és eszméletlen állapotban találták. Az asztalon egy levelet találtak, amelyet az életunt fiatalember a családjának hagyott hátra. Öngyilkosságának okát sze-

helmi bánatának tulajdonítják. Rosenfeld Árpád ugyanis az utóbbi időben jó viszonyban volt egy novisádai tancsossal és az ezzel való szakítást vette volna annyira a szívére, hogy elhatározta, megváltik az életét.

A súlyosan sérült fiatalembernek az első segélyt dr. Hermann Károly orvos nyújtotta. Vasárnap délután a Heisler-sanatóriumba szállították. Rosenfeld Árpádot, akinek állapota életveszélyes.

HIREK

— A király születésnapja. Dec. 17-én a szeretet lelkesedésével ünnepelte meg az SHS királyság népe Sándor király születésnapját. Mindenütt ünnepi istentiszteletek voltak a király iránti szeretetben pártkülönbség nélkül — egyesült az egész ország. A vajdaság népe harmonikus egységben ünnepelt. Suboticán a Tiszti Otthonban Jovánovics Milos ezredes, hadosztályparancsnok fogadta a tisztelgéseket. A város társadalmának minden rétege jelenlétével demonstrálta együttérzését. A tiszti otthonban katonazenene fogadta az érkező tisztelgőket. Az ünnepségen az összes aktív és tartalékos tisztek díszben jelentek meg s a polgári, egyházi hatóságok, testületek képviselői egymásután járultak Jovánovics ezredes elé, aki a város loyális hódolatát tolmácsolja az uralkodó ház előtt. Hasonló ünnepségek voltak Bácskában, Novisádon, Sentán, Somborban, Bánátsban, Veliki Bacserekben, Kikindún s az egyes községekben. Vasárnap este katonazenekarok járták be a kivilágított város utcáit.

— A király születésnapjának megünneplése Sentán. Sentáról jelentik: A király születésnapját Senta város is fényes keretek között ünnepelte meg. Valamennyi vallásfelekezet templomában haladó istentisztelet volt, majd délelben dr. Petrovics Branko polgármester a nála fogadaton megjelent küldötségeket Lunche-on látta vendégül.

— Az új kormány felemeli a tisztviselők fizetését. Beogradból jelentik: A „Balkán” értesülése szerint a vasárnapi minisztertanács elhatározta, hogy az állami tisztviselők részére kiutalja a 13. havi fizetést és január 1-től kezdve 30 százalékkal felemeli a tisztviselők fizetését. Erreket a kiadásokat rendkívüli hitelből fedezik.

— Előadás az új határendeletről. A suboticei kereskedelmi egyesületben vasárnap délelőtt dr. Keizer Benő ügyvéd nagy érdeklődő közönség előtt ismertette az új lakásrendeletet, illetve a kiadott végrehajtási utasítást. A közönség megelégedéssel és tetszéssel fogadta az előadást.

— A sentai rom. kath. templom ügye. Sentáról jelentik: A rom. kath. templom építési ügyének tárgyalására kiküldött huszas bizottság ezen a héten megkezdte tárgyalásait, amelyen a kérdés minden részletét az új templom építésének mozdulatait megtárgyalják. Petrovics Branko dr. polgármester kijelentette, hogy a városi főfelék eladásából 880 millió korona bevételt remél, amelyből a város 36 millió koronát fordít a katolikus templom átélvezésének költségeire.

— A pénzügyi bizottságban a radikálisok nem kapnak állást? Beogradból jelentik szerint a pénzügyi bizottság hétfőn ülést tart, a melyen új elnököt és alelnököt választanak. Az a vélemény, hogy a radikálisok egyik állást sem fognak megszerezni, mert az ellenzék ez ellen erőlesen állást foglal.

— Titkárválasztás a suboticei IZK. négyületben. Vasárnap délelőtt töltötte be a suboticei IZK. négyület dr. Loránt Zoltán lemondásával megüresedett titkári állást. Egyhangulag dr. Havus Emil ügyvédet választották újkárrá.

— Hangverseny Somborban a Singer Bernát szerezőház javára. A sombori zsidó ifjúsági egyesület szombaton este a Sloboda-szálló ter. meiben hangversennyel és bállal egybekötött estélyt rendezett a Singer Bernát szerezőház javára. Az estély Sombor város társadalmi eseményévé nőtte ki magát, amelyen a város társadalmának előkelőségei valós nemzeti különbség nélkül részt vettek s a rendezők agilitását és hozzáértését dicsérik, hogy az estélyen mindenki jól érezte magát, a hangulat mindvégig — a reggeli órákig — állandóan emelkedett volt. Az estély 120.000 koronán felüli összeget eredményezett a jótékony célra. A hangverseny minden szereplője kiválóan nyújtott.

— Nincsen pénz a pénzügyminiszteriumban. Beogradból jelentik, hogy a minisztertanács vasárnap ülésén az új pénzügyminiszter — anélkül a „Frauda” szözi — megállapította, hogy a pénzügyminiszterium kasszáiban nincs annyi pénz, amennyi a bosnyák földváltás kifizetéséhez szükséges, mert Kumanudi volt pénzügyminiszter minden rendelkezésre álló összeget a rokkantaknak és a Narodna Bankának utalt ki. Ezért a pénzügyminiszter felhívta az ország valamennyi pénzügyi hatóságát, hogy minden pénzkészletet szolgáltatassanak be a pénzügyminiszteriumnak, valamint sürgősen hajtsák be a régebbi kintlévőségeket.

— A városok sakkoznak egymással. Novisádról jelentik: Novisádon november 18-ika óta sakkverseny volt, amelyen 14-en vettek részt. A versenyen az első és második díjat Nikifor és Ognyanov nyerték meg, egyformán tíz ponttal, a harmadik díj nyertese Kulzinszki. A novisádi Sakkör elhatározta, hogy 10 legjobb játékosával Suboticára jön, ahol 10 Suboticei játékosal fognak játszani. Ez alkalommal felhívják a suboticei Sakkör 10 tagját, hogy utazzanak Novisádra sakkversenyre. Így módon megakarják honosítani a városközi sakkversenyeket.

— Emberi testrészek a vasúti sínek között. Novisádról jelentik: Vasárnap kora reggel, a novisádi vasúti állomástól egy kilométerre, a Somborba vezető sínpar mellett emberi testrészeket találtak. A borzalmas leletről jelentést tettek az állomásfőnököknek, ahonnan tovább jelentették az esetet a rendőrségnek. Erre bizottság szállt ki a helyszínre, amely megállapította, hogy a hajnali órákban a Sombor felé haladó tehervonat elgázolt egy embert. Az illető Konstantin Konstantinovic orosz menekült, aki hajnalig mulatott egy borosmában, amely a vasúti átjáró közelében van. Az ittas ember a hajnali ködben áthaladt a vasúti átjárón és nem vette észre a közeledő vonatot, amely elütötte. A szerencsétlen ember a kerekek alá került, amelyek elválták a két lábát és a fejét, a törzset pedig néhány méternyire tovább vonták. A rendőrség a bal lábát ügyében már megindította a nyomozást.

SPORT

A Sand birkozó versenye

Vasárnap délután folyt le a Sand birkozó-versenye a Vajdaság bajnoki címeért. A hat súlycsoportban a bejelentett hatvan birkozó közül negyvenen vettek részt a versenyen. A zagrebi egyesületek nem jöttek el, de a vajdasági sportklubok, amelyek a birkozó-sporttal foglalkoznak, mind képviseltették magukat a tértájkán.

A versenyek nagyszámú közönség részvételével zavartalanul folytak le és délután két órától éjfélig tartottak. Az egyes fordulók során a birkozó nagy technikáról és a vajdasági birkozó-sport nagy előrehaladottságáról tettek tanúságot. Különösen a sombori és novisádi egyesületek arattak sorozatos győzelmet és elvitték a versenyen rendező Sandi szemben az első díjakat azokban a súlycsoportokban is, melyekben a Sand biztos győzelmeire számított.

A középső B) súlyban Szöllősi, a Sand favoritja, meglepetésszerűen esett Haasz szemben. Meglepetés volt még a légsúlyban Garai győzelme trónerevel, Hegedűssel szemben. Kóbor a könnyűsúlyban valamennyi ellenfelével szemben könnyen győzött. Legkomolyabb riválisát, Simont, akivel legutolsó találkozásuk alkalmával félóránig küzdött a győze-

lemért, most két perc alatt dobta. A verseny részletes eredményel a következők: **Légsúly:** 8 induló. 1. Garai NAK. 2. Hegedűs NAK. 3. Kuntics Sombori Amatőr. 4. Józsecs. Sombori Vajvodina. **Pehelysúly:** 12 induló. 1. Rónai Sombori Sport. 2. Belanovics. NAK. 3. Goldmann, Juda Makabi. 4. Feidl, NTK. **Könnysúly:** 9 induló. 1. Kóbor, Juda Mak. 2. Simon, NAK. 3. Holczar, Sombori Vajvodina. 4. Sierle, NAK. **Közép A. súly:** 4 induló. 1. Kincses, Sand. 2. Perigrun, Sombori Amatőr. 3. Wiesnecker, NTK. **Közép B. súly:** 4 induló. 1. Haasz, Sombori Amatőr. 2. Szöllősi, Sand. 3. Nagy Bálint, Sombori TK. **Nehéz-súly:** 3 induló. 1. Nagy, Sombori Amatőr. 2. Kiss, Sand. 3. Krausz, Juda Mak.

Az 1921—1922. évi bajnoksági érmek kiosztása. Szombaton este a Nemzeti-szállóban, fényes barokk keretében, osztotta ki a suboticei football alszövetség az 1921—1922-ik évre szóló bajnoksági érmeket a győztes Bácska csapat tizenegy játékosra között. Érmeket kaptak: Kujundzics, Sečesics, Poljakovics, Marakics, Rudics, Slezák, Blessics, Virág, Gubicics, Stantics és Kovács. Az érmek átadását követte a diszvacsera, amelyen száznegyvenen vettek részt. Felkészítőül mondtak a királyi párra. A diszvacserán résztvettek az összes suboticei sportklubok kiküldöttjei. A diszvacserát tánc követte a hajnali órákig.

Lifka
dec. 18-tól
dec. 20-ig
hétfőtől—
szerdái

A nagyváros vampirjai
dráma 5 felvonásban.
Főszereplő: COLETTE CORDER.

dec. 18-tól
dec. 20-ig
hétfőtől—
szerdái

Közö
LADY HAMILTON
II. rész, 6 felvonásban.
Főszereplők: Liana Haid, Werner Kraus,
Couraht Veidt, Bobby Dodd, Reinhold Schünzel

Weitzenfeld és Társa
Subotica
Iroda: Városi bérpalota. — Telep: Sentaiput
Táviratelm: KENDERIPAR.
Telefon 196. Alapítva 1902.

PONYVA
ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS.
AJANL:
Lópokrócookat, tüzlött és kerti tömlöket, új lisztes, gabonás, gyapjú, toll, komló és szálmazsúkokat, madrac és roletto szöveteket jutából és lenből, mindennemű háziüzésznai.
Zsineg, kötél és hevederek.

Fagykenőcs
Fagyást pár nap alatt teljesen meggyógyít.
Kapható:
LACKNER DROGERIÁBAN
Kralj Aleksandra ulica, Hotel Nationalal szemben.

Műlábak, műkezek.
Egyenes tartó
fűző készítő
és j vito műhelyo
Schönbrunn Subotica.
Pašičeva 5. Telefon 275.

GUMMI
BÉLYEGZŐT
círill, horvát vagy bármely más nyelvtű legszébb kivitelben és leggyorsebben gyári áron
KÉSZIT
DEUTSCH I.
optikus Subotica, Reg. Aleksandra-ufica 22. sz.
Telefon 315. szám. 695

Apróhirdetések
Vizszobha - bntor, nagy szekrény eladó, Cim a kiadóban. 20-26
Perfekt vendéglői szakácsné azonnal, esetleg elcsérelő, jó fizetéssel felvételt. Ajánlatok fizetési igény megteljesítésével. Vojkovics, Vrsac, vasúti vendéglő közdésk. 9052
Tyrkzembaltszem kirta a legnagyobb nyuks emet és borakeményedat a legrovidabb idon belül. Kaph. 16 Ftos g. egy. sz. 13-16 Ftos távol sz. sz. 6626
Egy jófogalmu vendéglő eladó Suboticán, a főtéren. Bővebb felvilágosítást Gerics Antal Subotica, Vranjevacika trg 6. Barátok temploma során. 9053
Menyasszonyi és nyoszolónéknak eszort, tisztes és mas alkalmi ajándékok legjobban beszerzőt Balog Lina vízvárlatában. Subotica, Bárány - szálloda mellett. Állandó mikállitás. Naponta friss elást virág. 8751